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“Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Tamási Áron

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-testület 
2007. március 21. napján rendkívüli ülést tartott, ahol az 
alábbi döntéseket hozta: 
A Képviselõ-testület ülésén úgy határozott, hogy a Dél-
alföldi Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett, 
Területi kiegyenlítést szolgáló önkormányzati fejlesztések 
címzett és céltámogatással megvalósuló fejlesztések 
támogatására pályázatot nyújt be a szennyvízelvezetés és 
tisztítás, III. ütemének megvalósítására. 
A Képviselõ-testület a kistérséghez tartozó önkormányzatok 
képviselõjeként a Társulás Elnökségébe Izsó Gábort (Békés 
Város Polgármesterét) annak akadályoztatása esetén Nosza 
Józsefet ( Köröstarcsa Község Polgármesterét), mindkettõjük 
távollétük esetén pedig Hornok Sándort (Tarhos Község 
Polgármesterét) delegálta. Felhatalmazza Nosza József 
polgármestert, hogy a DAREH taggyûléseiben képviselje, 
helyettesítésére Bácskay Tamás alpolgármestert hatalmazta fel. 
A Képviselõ-testület Köröstarcsa Község Cigány Kisebbségi 
Önkormányzat szervezésében történõ foglalkoztatáshoz 
265.000.- Ft összegû támogatást biztosít. Az ebben a formában 
történõ foglalkoztatás 10 fõ 3 havi napi 6 órában történõ 
alkalmazását teszi lehetõvé 90 %-os támogatás mellett. A 
Képviselõ-testület megbízta a polgármestert és a jegyzõt, hogy 
gondoskodjanak a Köröstarcsa Község Cigány Kisebbségi 
Önkormányzata és Köröstarcsa Község Önkormányzata között 
az erre vonatkozó együttmûködési megállapodás elõkészítésérõl 
és terjesszék a Képviselõ-testület elé. 
Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-testület 2007. 
április 26. napján tartotta soron következõ ülését, ahol az alábbi 
döntések születtek: 
A Képviselõ-testület a lejárt határidejû határozatok 
végrehajtásáról és a két ülés között történt fontosabb 
eseményekrõl szóló beszámolót jóváhagyta.
A Képviselõ-testület a 2006. évi ellenõrzési terv végrehajtásáról 
szóló összefoglaló ellenõrzési jelentést, az önkormányzat 2006. 
évi költségvetésének végrehajtásáról szóló beszámolót, az 
önkormányzat 2006. évi egyszerûsített beszámolóját elfogadta.
A Képviselõ-testület az Önkormányzat 2006. évi 
gazdálkodásának zárszámadásáról szóló rendeletét megalkotta, 
melynek kiadási fõösszege 447.512 eFt, bevételi fõösszege 
474.426 eFt. Az önkormányzat pénzmaradványát 22.761.604.- 
Ft-ban állapította meg.
A Képviselõ-testület megállapította, hogy az önkormányzat 
2006. évi gazdálkodása kiegyensúlyozott, az intézmények 
mûködése zavartalan volt. Az önkormányzati vagyon 1.147.982 
eFt-ról 1.231.692 eFt-ra növekedett az elszámolt 
értékcsökkenések, értékvesztések illetve üzembehelyezések 
után. 

A Képviselõ-testület a Mûvelõdési, Sport és Szociális Bizottság 
és a polgármester beszámolóját az átruházott szociális és 
gyermekvédelmi hatáskörök gyakorlásáról elfogadta. 
A Képviselõ-testület a szociális igazgatásról és szociális 
ellátásokról szóló 5/1993(VII.08.) önkormányzati rendeletét 
módosította hatáskör és ellátási formák változása, továbbá a 
Mûvelõdési, Sport és Szociális Bizottság és a szociálpolitikai 
kerekasztal tagjainak névváltozása miatt. 
A Képviselõ-testület az önkormányzat gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolót 
elfogadta. 
A Képviselõ-testület megbízta a Polgármesteri Hivatalát, hogy 
készüljön elõterjesztés az önkormányzat drogmegelõzéssel 
kapcsolatos lehetõségeirõl. 
A Képviselõ-testület a Szervezeti és Mûködési Szabályzatról 
szóló 10/1999(IV.29.) önkormányzati rendeletét felülvizsgálta. 
E rendelet módosítás alapján a testületi ülést általában minden 
hónap negyedik hetének csütörtöki napjára 16.00 órára hívja 
össze a polgármester. 
A Képviselõ-testület a lakáscélú támogatásokról szóló 
6/1995(VIII. 22) önkormányzati rendeletét módosította, 
melynek értelmében a Képviselõ-testület a lakáscélú kérelmeket 
április, június és október hónapokban az elõre meghirdetett 
benyújtási határidõt követõen nyilvános ülésen bírálja el. 
A Képviselõ-testület megbízta a Polgármesteri Hivatalát, hogy 
készítsen kérdõíves felmérést a lakosság lakáscélú támogatási 
igényeirõl az önkormányzattól igényelhetõ lakhatást biztosító 
támogatási rendszerének kialakításához.
A Képviselõ-testület az önkormányzat vagyonáról, és a 
vagyongazdálkodás szabályairól szóló rendeletét megalkotta, a 
korábbi e tárgykört szabályozó rendeletét hatályon kívül 
helyezte. 
A  r e n d e l e t  s z e r v i  h a t á l y a  k i t e r j e d  a z  a l á b b i  
vagyongazdálkodókra: Köröstarcsa Község Önkormányzata 
Polgármesteri Hivatalára és minden természetes és jogi 
személyre, akit bármilyen jogcímen önkormányzati tulajdonú 
vagyon hasznosításával írásban bíztak meg. 
Az önkormányzati vagyon gazdálkodójának a Polgármesteri 
Hivatalt kell tekinteni, ha más nincs a vagyon használatával vagy 
hasznosításával megbízva. 
A rendelet tárgyi hatálya kiterjed mindazokra a dolgokra, 
melyek az Önkormányzat tulajdonában vannak. 
A Képviselõ-testület Általános Iskola és Alapfokú 
Mûvészetoktatási Intézmény és Napköziotthonos Óvoda 
Minõségirányítási Programját jóváhagyta.
A Képviselõ-testület döntött, hogy az Általános Iskola és 
Alapfokú Mûvészetoktatási Intézményben a 2007/2008-as 
tanévben kettõ elsõ osztályt indít.
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A Képviselõ-testület a Cigány Kisebbségi Önkormányzatával 
kötendõ együttmûködési megállapodást elfogadta. Megbízta a 
polgármestert az együttmûködési megállapodás aláírásával.
A Képviselõ-testület a Napköziotthonos Óvoda által a Békés 
Megyei Közoktatási Közalapítványhoz környezeti nevelés, 
könyvtári állomány bõvítése és közoktatási intézmények 
kötelezõ eszközállománya és felszerelése beszerzésének 
támogatása kategóriákban benyújtandó pályázatokhoz a 
szükséges önerõt - nyertes pályázatok esetén- a 2007. évi 
költségvetésében a tartalék terhére biztosítja.
A Képviselõ-testület döntött, hogy pályázatot nyújt be az 
Oktatási és Kulturális Minisztérium községi és városi 
könyvtárak állománygyarapítási összegének támogatására 
vonatkozó felzárkóztató pályázatra. A Képviselõ-testület 
vállalta, hogy a költségvetési támogatáson felül a könyvtár 
beszerzési keretét 50.000.- Ft-tal kiegészíti. A Képviselõ-testület 
a kötelezettséget vállalt arra, hogy a pályázaton elnyert és az 
önkormányzat által felajánlott összegeket a könyvtár 
rendelkezésére bocsátja.
A Képviselõ-testület a Paprévi holtágon történõ horgászatról 
szóló 19/2003(VI.20.)
önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezte. 
A Képviselõ-testület megbízta a polgármestert, hogy figyelje a 
gazdasági programban megfogalmazott célokhoz kapcsolódó 
pályázati lehetõségeket.
A Képviselõ-testület megbízta a polgármestert és a jegyzõt az 
önkormányzat számlavezetésére vonatkozó pályázati kiírást 
elõkészítésével. 
A Képviselõ-testület az 1990. évi LXV törvény 12. § (4) 
bekezdés b) pontja alapján a szennyvízelvezetés és tisztítás III. 
ütem tárgyában benyújtott pályázatokat, önkormányzati 
ingatlan eladása és bérlete tárgyában kapott ajánlatot zárt ülésen 
tárgyalta, mivel a nyilvános tárgyalás üzleti érdeket sértene. 
2007. május 3-án megtartásra került a „Köröstarcsa Község 
szennyvízelvezetés és tisztítás III ütem” elnevezésû nyílt 
közbeszerzési eljárás eredményhirdetése. A nyertes ajánlattevõ 
az ERFOREX Zrt. 4031 Debrecen Bartók Béla u. 9. A 
munkaterület átadása május 30-án lesz, ezt követõen 
megkezdõdik a kivitelezés. 

Köröstarcsa Község Önkormányzata 2006. szeptemberében 
nyújtotta pályázatát az AVOP LEADER+ intézkedésen belül 
”Sokszínû természet  sokszínû társadalom” helyi  
vidékfejlesztési terv megvalósítása érdekében, turistabarát 
településkörnyezet kialakítása jogcímen, „Virágos 
Köröstarcsáért”címmel. A beadott pályázat kedvezõ 
elbírálásban részesült. A támogatás összege: 1.970.000 Ft, a saját 
erõ: 347.654 Ft 
A projekt megvalósítása során a Széchenyi és Kossuth utcák 
(47-es fõközlekedési út illetve Csárdaszállás felé vezetõ út 
belterületi szakasza) közvilágítási lámpaoszlopain (75 db) 
balkonedényekben futó muskátli lesz kihelyezve. A 
támogatás a tartó konzolok elkészítéséhez, balkonedények, 
muskátli palánták és a locsoláshoz szükséges robbanó 
motoros szivattyúval szerelt tartály megvásárlásához 
szükséges. A Széchenyi és Berényi , a Verem és Gyomai, a 
József A és Kossuth, a Deák és Kossuth utca 
keresztezõdésében ágyásszegéllyel övezett virágágyások 
kerülnek kialakításra.  A fent  említett  közúti  
keresztezõdésekben ágyásszegély nélkül kialakított virágos 
szakaszok, foltok találhatók, amelyeket a pázsittól Frühwald 
paliszádokkal kívánunk elhatárolni. A 47-es fõközlekedési út  
(híd feljáró) és az Arany J.  utca keresztezõdésében található 
zöldterület helyett egy park kerül kialakítása járdalapokkal 
kirakott közlekedõvel és padokkal. A Rákóczi, a Kossuth a 
Deák utcákon fából készült szemétgyûjtõ edények (10 db) 

Lesznek kihelyezve, mivel ezeken az utcákon bonyolódik a 
település gyalogos forgalmának jelentõs része. 
A projekt megvalósításáért felelõs személy Zolnai Éva 
megfelelõ szakképesítéssel és szakmai ismeretekkel 
rendelkezik. A fejlesztést és  eredményeinek fenntartását az 
Önkormányzat, és a helyi civil szervezetek végzik. 
Remélhetõleg a elvégzett munka eredménye elnyeri tetszését 
minden köröstarcsai lakosnak és sajátjaként óvja a 
kihelyezett növényeket.

Nosza József
polgármester

F E L H Í V Á S  !

Az ebek veszettség elleni szervezett kötelezõ védõoltásának 
idõpontja:

2007. június 08. (péntek)
2007. június 09. (szombat)
8.00 órától 11.00 óráig

Pótoltás: 2007. június 21. (csütörtök)
8.00 órától 10.00 óráig

Helye: A mázsaház elõtt
Az oltással egy idõben az ebek kötelezõ féregtelenítését is el 
kell végeztetni.
A fizetendõ díj: 2.000.- Ft / eb
Az eboltást elmulasztó ebtartó ellen szabálysértési eljárás 
indul.
Kérjük azokat az ebtartókat, akik az állat tartási helyén 
végeztetik el az oltást, eboltási igazolványukat a 
Polgármesteri Hivatal 2. sz. irodájában bemutatni 
szíveskedjenek.
Az eboltás minden 3 hónapnál idõsebb eb esetében kötelezõ.
Az eb oltási könyvét hozzák magukkal.

A közutak állapotáról és a várható 
fejlesztésekrõl.

A hirtelen beköszöntött tavasz ebben az évben fokozottan a 
közutak állapotára terelte a figyelmet. 
Erdõs Norbert Köröstarcsa országgyûlési képviselõje áprilisi 

parlamenti munkája során több kérdést is 
intézett ebben a témakörben Kóka János 
Gazdasági és Közlekedési Miniszter Úrhoz. 
A 44-es és 470-es út keresztezõdéseiben az 
elmúlt idõszakban több súlyos baleset is 
történt ezért az itt kialakításra kerülõ 
körforgalmi csomópontok ügye élénken 
foglalkoztatja a közvéleményt. Erdõs 
Norbert erre vonatkozó kérdésére a 
Miniszter úr elmondta, hogy a tervezési 

folyamat függvényében várhatóan 2008 májusára készülhetnek 
el a csomópontok. A 2002 óta folyamatos ígéretek ellenére a 44 
gyorsforgalmi út kivitelezését a Miniszter úr 2015-re ígéri, míg a 
rendkívül terhelt 470-es út fejlesztése egyáltalán nem szerepel a 
Kormány KözOP programjában. Szintén a megye 
közúthálózatát érintõ kérdés a szárnyvonal megszüntetések által 
fokozottan terhelt Békés  Murony közútszakasz rendkívül rossz 
állapota, melyet a forgalomba állított napi 12 autóbusz járat 
várhatóan tovább ront majd. Kóka János miniszter úr illetve 
Garamvölgyi államtitkár úr szóbeli ígérete ellenére sem tudta 
még megnevezni az erre a célra kijelölt pályázatot.

ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVISELÕK 
TÁJÉKOZTATÓJA
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Erdõs Norbert megengedhetetlennek tartja, hogy az évtizedek 
óta komoly hátrányokkal küzdõ Békés megye fejlesztését immár 
a második ciklusát töltõ szocialista kormány folyamatosan 
akadályozza. Az infrastruktúra és a közúthálózat fejlesztése 
nélkül a Kormány lassú elsorvadásra ítéli Békés megyét.

Komplex rehabilitációs foglalkoztatási 
program indul 2008-ban

A kormány 2008-tól Komplex rehabilitációs foglalkoztatási 
programot indít, melynek keretében be kívánja vezetni a 
rehabilitációs járadékot. Az Országgyûlés a napokban 
kezdte meg a Rehabil i tációs járadékról  szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. A javaslattal többek között a 
Foglalkoztatási és munkaügyi bizottsági is foglalkozik, mint 

az egyik illetékes szakbizottság. 
Miért van szükség a változtatásra? 
Jelenleg közel 800 ezer rokkantsági 
nyugdíjas van Magyarországon, közülük 
460 ezren nyugdíjkorhatár alattiak. Jelenleg 
több mint 200 ezren részesülnek rendszeres 
szociális járadékban. Megdöbbentõ adat, 
hogy 2006-ban a rokkantsági nyugdíjasok 
ellátására közel 750 milliárd Ft-ot 
fordított az állam. 

A megváltozott munkaképességûek közül csak 10% dolgozik 
bejelentve (szemben a fejlett országokban mért 30-50%-kal) és 
becslések szerint 30-50% dolgozik bejelentés nélkül (kb. 150-
200 ezer fõ).
A változtatás mellett szóló érv, hogy elavult a minõsítési 
rendszer, mivel csupán az egészségkárosodás mértékét nézi, 
ráadásul eddig a minõsítés során nem csak objektív orvos-
szakmai szempontok érvényesültek, ezért az igazságtalanságok 
kiküszöbölését is célozza az átalakítás. Ennek érdekében 
egységes, az uniós normáknak megfelelõ minõsítés kerül 
bevezetésre .  Az új  rendszerben a fej leszthetõ 
munkaképességet is vizsgálják, és ez alapján lehet segítséget 
adni az újra munkába kerüléshez. 
Új elem, hogy szociális és foglalkoztatási szakemberekkel 
egészül ki az eddigi orvoscsoport. Ez a kiegészült bizottság 
végzi a jövõben a vizsgálatokat és kíséri végig a rehabilitációs 
eljárást.
A változtatás mellett szól az is, hogy a rokkantsági ellátásból 
jelenleg hiányoznak a megváltozott munkaképességûek 
számára nyújtott rehabilitációs szolgáltatások. A 
megváltozott munkaképességûek komplex rehabilitációs 
eljárás bevezetésével személyre szabott rehabilitációs 
útvonalat ajánlanak a megváltozott munkaképességûek 
számára; az anyagi segítségen túl ez tartalmazza az 
egészségügyi rehabilitációt, a fejlesztési, képzési rehabilitációt, 
a begyakorló foglalkoztatást, a védett szervezeti foglalkoztatást, 
és a nyílt munkaerõpiacra bértámogatáson keresztüli kihelyezést
A  2 0 0 8 - t ó l  i n d u l ó  r e n d s z e r  e l õ s z ö r  a z  ú j  
rokkantnyugdíjasokat érinti, és a tervek szerint 2009-tõl terjed 
ki a mai rokkantsági ellátottakra. Akiknél megállapítják a 
végleges rokkantságot, nem kell belépniük a rehabilitációs 
rendszerbe, õk továbbra is a rokkantellátás keretein belül 
maradnak, azonban maguk dönthetnek arról, részt vesznek-e 
a rehabilitációban. Egyéb esetekben az 52 év alatti 
rokkantnyugdíjasok közül azok lépnek be a rehabilitációs 
rendszerbe, akiket a minõsítõ bizottság visszavezethetõnek tart a 
munkaerõpiacra.
A rehabilitáció idõszakában, legfeljebb három évig az érintettek 
rehabilitációs járadékot kapnak, amelynek mértéke megegyezik 
a rokkantsági nyugdíj összegével, ez jelenleg átlagosan 53-55 
ezer forint. Az új rendszer többletköltségét európai uniós 

forrásból fedezi az állam. Ez kb. 60 milliárd Ft, az Új 
Magyarország Fejlesztési Terv részeként.
Az átalakítást széleskörû társadalmi egyeztetés elõzte meg, a 
koncepció kidolgozásában részt vett az Országos 
Érdekegyeztetõ Tanács, a Szociálpolitikai Tanács, a 
Fogyatékosügyi Tanács, a Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek 
Országos Szövetsége, amelyek támogatják az átalakítást. Az 
érintettek civil szervezetei fogják megvalósítani a komplex 
rehabilitációs szolgáltatások jelentõs körét.

Nagy László

INTÉZMÉNYI HÍREK
Májusfa állítás

Hagyománytiszteletbõl, újítási szándékkal, vagy csak azért, 
hogy jól érezzük magunkat, április 21-én délelõtt májusfákat 
állítottak az osztályok az kisikola melletti füves területen.
Az elõkészületek már napokkal azelõtt megkezdõdtek, ugyanis 
vállalkozó kedvû szülõket kerestünk, akik a feldíszítendõ kis 
fácskákat beszerzik, felállítják nekünk.
Az elsõ két óra tanulással, illetve a díszek elkészítésével telt, de 
10 órakor megkezdõdhetett a lázas munka. A kis szelet 
leszámítva az idõjárás kedvezõen alakult, így jó kedvvel, zene 
mellett rakosgathatták fel a gyerekek és tanító nénik a 
szalagokat, papírdíszeket, lufikat, sõt még néhol élõ virágokat is 
a fácskáikra.
Miután kigyönyörködtük magunkat az elkészült májusfákban, 
körtánccal, mulatozással fejeztük be a délelõttöt.
Azt hiszem, minden túlzás nélkül írhatom, hogy nagyon jól 
éreztük magunkat és még a májusfák történetével is 
megismerkedtek a gyerekek.
Remélem, ez hagyománnyá válik iskolánkban és a következõ 
tanévben is ilyen jól szórakozunk majd.
Harichné Siófoki Edit

Szivacslabda

Mintegy négy évvel ezelõtt indítottuk útnak az alsó tagozatos 
fiúk és lányok körében. A hírt, hogy sportszakkörre lehet 
jelentkezni.
Akkor még csak a mozgás megszerettetése volt a cél. Na de ha 
mozgunk, akkor legyünk mi a felsõs csapatok utánpótlása.
A szivacskézilabda csapatot.
Mi ez?
Szivacslabdával játszott kézilabda, kisebb pályán, 3+1 fõvel.
Telt az idõ és már bajnokságra is járunk.
A megye több településén képviseltük iskolánkat.
A lelkesedésünk töretlen és a kedvünk a játékra óriási.
Jó látni, hogy a gyerekek egymást biztatva küzdenek a pályán. 



Az én kedves és jóságos anyukám

Az én édesanyukám a legkedvesebb szülõ a világon. Ezért 
nagyon szeretem.
Még elég fiatal, 29 éves de ez nem akadály, mindent 
megkapunk és nagyon jól gondoskodik rólunk. A szeme 
barna színû a hajával együtt. A ruházata változó. A korához 
képest öregebbnek tûnik. Nagyon félt bennünket de mindig 
elenged, kedves, jóságos. Ha szomorú vagyok mindig 
megvigasztal és ha õ szomorú és kedvetlen azt nekünk nem 
mutatja.
Egyszer régen elmentünk kettesben és nem szóltunk apának. 
Körbejártunk minden ismerõst. Jót nevettünk azon, hogy 
majdnem belementünk a rózsabokorba.
Az egész családot szeretem de õt különösen, mert õ adott 
életet nekem.

Közreadta:Szegedi Katalin tanító
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 Egy-egy gólnak (persze, amit mi dobunk) nagyon tudunk örülni.
Az idei tanévben már támogatóink is akadnak.
Így május 11-én Újkígyóson már szép, új mezeket viselhetünk.
Támogatóink:
Machó Pál, Machó Pálné, Nosza József, Molnár Zoltán, Török 
Attila, Varga György.
Köszönjük támogatóinknak a segítséget és igyekszünk 
játékunkkal sikert hozni mindenkinek.

Szivacslabda csoport

Kis versmondók nagy feladatokkal

„A dolgok változnak. A vers örök. „ 
/Magyar Versmondók Egyesülete/

A Költészet Napja alkalmából iskolánkban is meghírdettük a 
szavalóversenyt.
Nagy örömünkre sok gyermek készült nagy lelkesedéssel. Az itt 
1. és 2. helyezést elért gyermekek egyik jutalma volt, hogy 
képviselhették iskolánkat a Vésztõn megrendezésre kerülõ XIV. 
Területi Versmondó Versenyen.
Az 1-2. osztályosoknak Weöres Sándor, a 3-4. osztályosoknak 
Kányádi Sándor verseibõl kellett válogatniuk a kötelezõ vers 
megjelenítéséhez. Nem volt könnyû feladat a választott vers 
megfelelõ kikeresése sem. 
Nagy izgalommal és leginkább rengeteg technikai gyakorlással 
készültek a versenyre nevelõikkel, szüleikkel.
A résztvevõ gyerekek: 
Kopányi Boglárka 1.o., Szegedi Zita 1.o., Lukács Patrik 2.o., 
Ábel Andrea Dóra 2.o., Nyíri Olga 3.o., Szegedi Dóra 3.o., 
Gyaraki Zsófia 3.o., Fülöp Attila 3.o.
A helyszínen nívós rendezéssel, figyelemmel és szeretettel 
várták iskolánk tanulóit is. A versenytársak között találhattuk a 
mezõberényi, békési, füzesgyarmati, bucsai, vésztõi, 
körösladányi tanulókat.
A z értékes, színvonalas mûsoros megnyitó után a megmérettetés 
évfolyamonként zajlott. Az izgalom nem hagyott tovább, hiszen 
a verseket a húzott sorszámok alapján két fordulóban  kellett a 
háromtagú zsûri és a népes közönség elõtt elõadni.
A szakmai versenyt játszóház, uzsonna követte, míg a nagyobb 
létszámú csoportokban is befejezõdött a munka.
Az eredményhírdetésre újra közösen, a több száz résztvevõvel 
teli színházteremben került sor.
Határtalan izgalmunkat és mértéktartó várakozásainkat 
hatalmas boldogság követte, amikor megtudtuk:
Ábel Andrea Dóra 3.
Szegedi Dóra 3. helyezést értek el.
Nagyon büszkék vagyunk ,hogy a mi iskolánkból két dobogós 
helyezést tudtak szerezni gyermekeink.
A többi résztvevõnknek sem kellett búslakodnia, mert a 
versenyhelyezések elsõ harmadában illetve elsõ felében 
végeztek. Nem utolsósorban, pedig azért, mert aki az irodalmat 
megszólaltatja, értékesebb emberré válik.

Anyák napja az Idõsek Klubjában

2007. május 9-én került megrendezésre az anyák napja az Idõsek 
Klubjában.
A klubban minden alkalommal megünneplésre kerülnek a 
nemzetközi, nemzeti és egyéb ünnepek. Rendszeresen 
köszöntjük gondozottjainkat névnapjuk, születésnapjuk 
alkalmából.
Az ünnepségeinkre alkalmanként vendégeket is szoktunk hívni a 
házi segítségnyújtást igénylõk közül. Ííaz õk szállításukról 
legtöbbször a családtagok gondoskodnak.
Délelõtt 10 órakor gyülekeztünk a már megszokott helyen, a 
klubszobánkban.
Elõször egy kis megvendégelésben volt részük a 
gondozottaknak, édességgel, üdítõvel kínáltuk õket. Az 
ünnepségeinket változatosabbá, színesebbé teszik az ovisok 
mûsorai. Az idei anyák napján az óvodai csoportok közül a Maci 
csoport mûsorát tekinthettük meg. A gyerekek minden 
alkalommal ajándékkal kedveskednek gondozottjainknak és a 
dolgozóknak. A klubtagok ennek nagyon örülnek és jó érzéssel 
tölti el õket, hogy családjukon kívül mások is gondolnak rájuk
Az ünnepségen felcsendültek a mindenki szemébe könnyet csaló 
énekek, versek. A gyerekek izgatottan és megszeppenve álltak az 
idõs emberek elõtt, de az ajándékokat õszinte szívvel, bátran 
adták át.
Az óvodások mûsora után került sor a tombola sorsolásra. Az idõ 
nagyon jó hangulatban és gyorsan telt. A gondozottak nagyon 
örültek a sok tombolatárgynak és annak, hogy mindenki nyert 
legalább egy kis ajándékot.
A délutánt beszélgetéssel zártuk és elmondhatom, hogy 
mindenki elégedettségét kifejezve távozott.

Vértesné Herbert Katalin, Klubvezetõ

Az Idõsek Klubja 2007. március 23-án  10 órától nyílt napot 
tart. Minden érdeklõdõt szeretettel várunk.

2007. május
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Diákok figyelem!

A „Lehetõséget a Tehetségnek” Alapítvány
GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI

FOTÓPÁLYÁZATOT HIRDET
SZÜLÕFALUM KÖRÖSTARCSA

címmel.

Várjuk valamennyi köröstarcsai tanuló (6-21 éves korig) 
akár digitális, akár hagyományos technikával készült készült 
felvételeit elektronikus vagy papír alapon (képméret 
minimum 800x800pixel, illetve 10x15 cm). Egy pályázótól 
1-12 db képet fogadunk. Montázs is készíthetõ.
A pályázatokat 2007. május 31-ig lehet leadni Végh Judit 
tanárnõnél.
A nyertesek értékes díjazásban részesülnek és a fotókat 
kiállítjuk.

Hagyományok a Mûvészeti Iskolában

Az elmúlt kétszáz esztendõ során, ha a néphagyomány nem is 
állt folyamatosan a magyar társadalom érdeklõdésének 
elõterében, ápolása mindig közügy volt. A feléje forduló 
érdeklõdés minden hulláma teremtett valami maradandót, 
valamilyen módon elõsegítette, hogy a századokon át 
szájhagyományban élõ értékek ne vesszenek el, sõt nagyobb 
megbecsülést nyerjenek. Ennek a néphagyományt ápoló, 
továbbörökítõ törekvésnek vagyunk a tanúi, amikor az Alapfokú 
Mûvészeti Iskolák tevékenységét szemléljük. 
Míg évszázadokkal ezelõtt a népi kultúra hagyományozódása 
spontán formában történt a társadalom mindennapi életében, 
addig erre napjainkban már nem, vagy csak ritkán találhatunk 
példát. A szokásokba, hagyományokba belenevelõdõ 
gyermekek, naponta daloltak, táncoltak, muzsikáltak, születés, 
lakodalom, sikeres munka elvégzése nem múlhatott el nélkülük. 
Se szeri, se száma azoknak a közösségi, idõrõl idõre 
rendszeresen visszatérõ alkalmaknak, ahol táncoltak és 
énekeltek gyerekek és felnõttek, ez által a hagyományok, a 
közösségben éltek és öröklõdtek generációkon át.
A népi kultúra világának egyik legfontosabb tulajdonsága a 
közösségi szellem volt. Az emberek közelebb éltek egymáshoz. 
Gondoljunk itt az emberi kapcsolatok szorosságára, egymás 
kölcsönös megbecsülésére, segítésére. A hagyományos 
közösség íratlan törvényei szerint, számon tartotta minden 
tagjának sorsát. Ezzel szemben napjainkban, az egy községnyi 
embernek otthont adó bérházak lakói, szinte nem is ismerik 
egymást, közömbösek egymás örömei, ügyei-bajai iránt. 
Lezajlott az a folyamat, ahol a társadalmi változások 
következtében felbomló népi közösségek, lazuló rokoni 
kapcsolatok, már nem képesek a hagyományok átadására és 
életben tartására. Ezért jelentõs számunkra, hogy napjainkban az 
átörökítõ szerepet, néphagyományokat oktató intézmények is 
betölthetik, mint Alapfokú Mûvészeti Iskolák.
A mai ember, aki hajlamosabb arra, hogy egyedül érezze magát a 
világban, vágyódik a bensõségesebb közösségek után, 
ragaszkodik õsei, dédapái múltjához, hagyományaihoz. Mindezt 
bizonyítja, a mûvészeti iskolák növekvõ száma, ahol egyre több 
gyermek tanulja a népzenét, néptáncot, népmûvészetet iskolai 
keretek között, szinte az egyetlen lehetséges módon.
A köröstarcsai Alapfokú Mûvészeti Iskola három éve mûködik, 
jelenleg négy osztállyal, hetven gyermek ismerkedik a 
különbözõ néphagyományokra épülõ kézmûvességgel. 
Kiemelkedõen fontosnak tartjuk, hogy mûvészeti iskolás 
tanulóink megismerkedjenek a múlt értékeivel, ezért 
rendszeresen látogatunk különbözõ múzeumokat és 
kiállításokat. Az idén már harmadik alkalommal vettünk részt 

 tanulmányi kiránduláson. Legutóbb Mezõberényben jártunk, 
ahol megtekintettük a „A Dél-alföld népi hangszerei” címû 
kiállítást a múzeumban, és a berényi díszítõmûvészeti szakkör 
kiállítását a Mûvelõdési Házban. 

A kiránduláson 40 gyermek vett részt, elsõstõl nyolcadik 
osztályosig. Itt szeretném megköszönni a szülõknek, hogy 
támogatják és buzdítják gyermekeiket a Mûvészeti Iskolába 
járásra.
Végezetül szeretném kihangsúlyozni, hogy népi kultúránkat 
ápolni, szívvel és szeretettel megõrizni az eleinktõl ránk maradt 
értéket, mindnyájunk kötelessége.
Végh Judit etnográfus

2007. május
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A vendég a fõnök

A soltvadkerti Anna Vendéglõ és Panzió a kevéssé 
hangzatos Büdöstó-dûlõn található. Az elrettentõ cím 
ellenére kívül ápolt kert, pávák és saját tó, belül pedig 
cserépkályha, házi pálinka és nagy vendégszeretet fogadja 
az érkezõt. 2007. február 1-jén  vehette át az év 
vendéglõsének járó díjat az alapító tulajdonos, a 
köröstarcsai születésû Puskás Lajos. 
Cukrászként végzett 1968-ban, majd felszolgálóként 
kezdett a pesti Gerbeaud Házban. 
1975-ben került Soltvadkertre. A vendéglõ 1982-ben nyílt 
meg négy asztallal; kezdetben egy-két kisegítõt leszámítva 
feleségével a szintén köröstarcsai Sánta Annával ketten 
vitték a boltot. Habár az üzlet továbbra is családi 
vállalkozásként mûködik, mára az akár kétszáz embert is 
befogadni képes étterem vendégeit tizenöt fõs személyzet 
szolgálja ki. A vendéglátóhely a Széchenyi-terv által 
biztosított támogatással bõvült ki 2002-ben egy húszágyas 
panzióval. A fejlesztés következõ fázisában - uniós pályázat 
révén - konferenciaterem is épülhet.
Mitõl lesz valaki az év vendéglõse?
- Huszonöt éve áll itt ez a vendéglõ, én negyven éve vagyok a 
szakmában, de még most sem esik nehezemre a vendéggel és a 
fõzéssel foglalkozni. Nem sok családi vállalkozás mûködik 
ennyi ideje egy tulajdonossal. Talán ezt díjazták. Persze 
mindez elképzelhetetlen csapatmunka nélkül: elõször is ott áll 
mögöttem mind a mai napig a család, ez a legfontosabb. 
Másrészt pedig azok a munkatársak, akik itt dolgoznak tíz-
tizenöt éve. Szándékosan mondtam, hogy munkatársak, mert 
közöttünk nincs fõnök: a vendég a fõnök. A munkatársak 
körében Köröstarcsa is  képviselteti magát, mivel a Vida 
testvérpár Imre szakácsként, Gábor felszolgálóként dolgozik 
az étteremben. Soltvadkerten hat vendéglõ van, a 
megszorítások miatt egy valószínûleg be fog zárni. Abban 
bízom, hogy számunkra máshol visszajön, amit a 
megszorítások miatt elveszítünk. - Nem számolunk fel 
szervizdíjat, nem lenne bölcs dolog árat emelni. A vendéglátás 
a társadalom helyzetének kitûnõ mutatója. Ha össze kell húzni 
a nadrágszíjat, az emberek elsõként az étterembe járásról 
mondanak le. A vendéglátás tipikusan az a szakma, ahol a 

 

garasoskodás a visszájára fordul. Elengedhetetlen a 
nagyvonalúság. Ehhez sokszor elég akár egy kis kóstolóba 
adott házi pálinka. Az üzlet ettõl nem megy tönkre, viszont a 
vendég megjegyzi a szívélyes fogadtatást, és késõbb is 
visszajön. Anna lányunk a szakma szeretetét tõlünk,  - a 
szüleitõl - vette át, tanulta meg.  A szakmában már az Õ neve is 
fémjelzett. 
Tavaly  - a négyévente megrendezett szakács cukrász 
világbajnokságon, zöldség és gyümölcsszobrászatban 
egyéniként  ezüst érmet vehetett át   Luxemburgban. 
Az utánpótlás családon belül megvan. Õ és a vejem Turán 
Sándor fogják majd átvenni a vállalkozást és bízom  abban is, 
hogy az unokáknak  tovább tudják adni szakmaszeretetüket,  
tudásukat.
Nem panaszkodhatok, több szakmai díjat vehettünk már át. a 
2007-e év is  szerencsét hozott. Itt van mindjárt az „Év 
vendéglõse” díj. A díjat a Magyar Ipartestület évenként 
egyetlen egy  vendéglátósnak adja oda. Ebben az évben én 
állhattam  a dobogón, a tulajdonomban lévõ és általam vezetett 
Anna Vendéglõ és Panzió részesült ebben az elismerésben, ami 
a legmagasabb szakmai elismerés.
Másrészt nemrég megkaptuk a Magyar Turizmus Zrt.-tõl az 
úgynevezett "Q" jelet. Ez egy minõségi bizonyítvány, idén 
országszerte öten kapták meg. Azt jelzi, hogy bárki, bármikor 

Bejöhet, biztosan minõségi kiszolgálásban részesül. 
Ez reklámnak is jelentõs, hiszen a Magyar Turizmus Zrt. 
minden kiadványában szerepelünk. Harmadrészt - nekem ez a 
legfontosabb - idén végre nagypapa leszek.
Hírforrás interneten közöltek, újságban közölt anyag, 
személyes információátadás) 

Szerkesztette: Szabó Károlyné

2007. május

“Kiküldött” EU-s  tudósítónk jelenti

Nyugaton a helyzet...
Néhány éve jó néhány lapszámban olvashattuk Rössling 
Mónika írásait a külföldi hétköznapokról.
Most visszatér „kiküldött” tudósítónk.

Belépõm a vállalkozói szférába...

Már megint beleléptem valamibe...Ami ingatag, mint az 
elvarázsolt kastélyban  a padló. És annyira látja az ember magát 
tisztán benne, mint a tükörteremben: egyszer úgy tûnik, majd én 
leszek a pálya ásza, a következõben meg olyan vékony vagyok, 
hogy ellibbenek az elsõ gyenge szellõvel. Azért csak 
vállalkozzunk! 

MÚLTUNK-
        JELENÜNK- 
                       JÖVÕNK



Vállalkoztam. 
Mire is? 
Gyerekkönyvek... 

Az mindig kell és lényeg a nemes pedagógia célzat! 
Szakmába vág: gyerek is, könyv is... 
Gondoltam, ennél testreszabottabbat úgysem találok. 
Az új momentuma a dolognak: a piac. 
Itt kérem prezentálni kell, ott kell lenni, teljesíteni kell, mert ha 
nem, hagyhatom is az egészet. Szerencsére a beruházás 
minimális, a rizikó még kisebb, hát beleléptem halkan. 
A bürokratikus oldala gyorsan lepergett. 
Bementem, bejelentettem, megkaptam. 
Ezúttal könyvkereskedõ lettem. 
Egy bizonyos könyvkiadó könyveit kell reklámoznom, 
forgalmaznom, stb. 
A lendület is megvolt hozzá. 
Még alá sem írtam a szerzõdést, már jelentkeztem is egy 
rendezvényre, ahol egy információs asztal mellett kell állni, 
bemutatni az anyagot, játékot vezetni, lapokat osztogatni... 
A szokásos. 
Meg is kaptam a vállveregetést a lelkesedésemért. 
Helye: Waldhausen. 
Sosem voltam még ott, de sebaj, annyit tudok, hogy nincs 
messze, meg hol kell lefordulni. Gyomor a torokban, rövid 
szoknya, magas sarok, nagy smink, mint a stewardesek.... Ha 
még a belõtt hajzatot is hozzávesszük, legalább 10 centivel 
magasabb lettem... 
Mindezt bepréseltem egy Pandába és go! 
Térkép a telefonkönyv hátuljában, nem a legaktuálisabb, de 
megteszi. Waldhausent egybõl megtaláltam, nem volt baj. 
De hol a tornacsarnok? Megállítottam hát egy szimpatikus 
házaspárt, és el is magyarázták, hogy gyakorlatilag az ellenkezõ 
irányba haladok éppen... 
Nem baj, mozgékony autó a Panda! 
A csarnok meg is lett. Egy elég nagy épületegyüttes része. Volt 
ott parókia, óvoda, iskola, mûvelõdési ház, nem is tudom, de 
hogy sokat kellett gyalogolni, az biztos. Ez még nem is lett volna 
nagy baj, annak idején az iskolába is gyalog jártam, csak nem 
ebben a cipõben... Persze a csarnok volt a legvégén (kell a hely a 
pályáknak...), de gyanúsan nagy volt a csend. Egy-két tinédzser 
futballista lézengett a pálya környékén, bent a büfében két nõ 
mosogatott, de nem úgy néztek, ki, mint akik készülnének 
bármire is... 
Könyvek? 
Itt? 
Sosem voltak... 
Sebaj, gondoltam, biztos van másik csarnok is... 
Telefon! 
Kérdés: hol vagyok? 
Hát ez az, hol vagyok? 
És hogy jutok el oda, ahol lennem kellene? 

Miután a fõnökasszony sem tudta, hogy én éppen milyen 
csarnokban keresem a szerencsémet (ö sem helybéli...), átadta a 
telefont egy õslakosnak. Aki közölte, hogy ilyen nevû 
sportcsarnok nincs is a városban, nyilván nem is Waldhausenben 
vagyok, menjek el és nézzem meg a táblát. 
Ennyire hülye nem lehetek! Gondoltam. Elindultam a város 
széle felé. 
Közben egy pizzériából kipattant egy fiatal, fekete férfi (fiú?), 
gondoltam, ha itt dolgozik, csak kiismeri magát. Kicsit furcsán 
nézett, mikor megálltam és megkértem, ugyan mondja már meg, 
Waldhausenben vagyok-e. 
Igen. 
Mégsem vagyok teljesen szenilis! 
És a sportcsarnok? Ja, azt nem tudta, mert ö sem helybéli... 
Remek. 
Mégis elmentem a város széléig, mert ha ez az ember is idegen 
itt, akkor lehet, hogy õ sem tudja, hogy hol van... De a tábla 
feketén-sárgán igazolt: Waldhausenben vagyok. 
Elindultam, a fõúton, kb. abba az irányba, amit a telefonon 
mondtak. 
Na de olyan táblát, amilyet kellett volna nem láttam. 
Megálltam, telefon. 
Mostmár mindenki tanácstalanul állt a problémával szemben. 
Amilyennek én leírtam a helyet, ahol éppen állok, az nem volt 
ismerõs senkinek. 
Amit nekem mondtak, azt én nem találtam. 
És most lehet gondolni, hogy nõk és a tájékozódás...
Helybõl visszautasítok mindenféle elõítéletet, mert alapvetõen 
elég jó a tájékozódási készségem, legalábbis az eddigi 
tapasztalatok azt mutatták, merthogy elég sokat fordultam meg 
idegen városokban.  
Kis szoknyában, magas sarokkal, gálában ácsorogtam egy 
sarkon és telefonáltam, mint egy világbajnok. 
Megint leszólítottam valakit, aki kutyát sétáltatott, ebbõl 
kifolyólag ottani lakos: elmondta nekem, hogy hol az a (ez itt a 
jelzõ helye) csarnok. 
Pontosan ott, ahová legelõször mentem... 
Végre feltettem egy abszurd kérdést: 
De ugye a környéken csak egy Waldhausen van?  
Igen, a fõnökasszony csak egyrõl tudott. 
Egy másikról... 
Ami 60 km távolságra volt tõlem. 
Ünnepélyesen lemondott aznapra a segítségemrõl is... 
Örült a család, mikor kissé hamarabb a kelleténél hazaértem. 
Kis szoknyában, magas sarokkal, nagy sminkkel, belõtt hajjal. 
És még egy szomszéd sem volt kint, hogy megbámuljon! 
Hát lesminkeltem...

Mónika Rössling

Waldhausen
De melyik a sok közül?
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Mindennapi hagyomány

A hónap képe a Tájházból: 

„ A múltat is alkotni kell, különben elvész, 

elmúlik, ha nem lesz belõle mûalkotás”

 Illyés Gyula

A boglya- vagy búbos kemence

Az elmúlt hónapban a Tájház konyhájában található 
tüzelõberendezést mutattam be, most a szobaival a 
boglyakemencével folytatom. A tájház szobáiban egy-egy a 
konyhából fûthetõ boglya formájú padka nélküli kemence 
található, amelyeket fûtésre és sütés-fõzésre is használtak. A 
kemence részei a kör alaprajzú kemence teste, a test és a fal 
között lévõ sut, valamint a vállmagasságban lévõ torka. Az 
elnevezések és a formák tájanként változóak lehetnek. A 
konyhából fûtött kemence szájának zárására szolgál a tévõ vagy 
elõte, amely általában felsõ oldalán ívesen végzõdik. 
A kemencével történõ fûtés a múltban a mezõgazdasági és a 
természeti környezetbõl könnyen beszerezhetõ, olcsó anyagokra 
épült, pl. kukoricaszár vagy rõzse. 
A kemencét a fûtés mellett elsõsorban sütésre-fõzésre 
használták. A kenyéren kívül különbözõ leveseket, sülteket, 
tésztákat készítettek benne. A búbos kemencében minden olyan 
étel elõállítható, amely a mai modern tûzhelyek sütõjében. A 
kemencében készült ételeket vászonfazékban fõzték, többnyire 
babot és káposztát.
 Mivel a kenyérsütés a legismertebb funkciója a kemencének 
ezért inkább egy fõtt étel elkészítését ismertetem. A kemencében 
a húsos káposzta úgy készült, hogy a vászonfazék aljába savanyú 
káposztát terítettek, majd ráhelyezték a kockára vágott húst. 
Ezután vízzel felöntötték, megsózták, majd a forró kemencébe 
tették fõni. Ha megfõtt, kivették és berántották, ha a liszt 
barnulni kezdett, hagymát karikáztak bele, majd pirospaprikát 
adtak hozzá. Berántás után rövid forralás következett és a húsos 
káposzta készen volt. 
A parasztház kemencéje, fõleg a téli estéken a ház központja, a 
közösségi együttlét színhelye volt. Melege, kényelme 
hozzátartozott a bensõséges hangulatú, meghitt családi élethez 
és a társasági kapcsolatok ápolásához. A múltbelihez hasonló 
hangulati összetartó erejét talán a mai lakásban is ki tudná 
fejteni.

Végh Judit etnográfus

Tisztelt Lakosság!

A Köröstarcsai Fidelitas Csoportja összefogásra hívja a falu 
lakosságát. Mivel itt a tavasz, melyet nem csak az idõjárás 
enyhülésében vehetünk észre, hanem reményeink szerint 
Köröstarcsa köztisztaságának javulásában is. A Köröstarcsai 
Fidelitas Csoport példa értékû program keretében 2007. 
május 20-án 15 órától „ Tavaszi Nagytakarítást ” hirdetett a 
falu egész területén. 
Természetesen ez a nap nem csak a mi napunk, nem csak mi 
élünk ebben a faluban, akik, szeretnék tisztábbá varázsolni 
parkjainkat, utcáinkat. Ezért szeretettel hívjuk meg erre az 
alkalomra a civil szervezeteket, általános- és középiskolás 
diákokat és mindazokat, aki úgy gondolják, hogy szebb és 
tisztább környezetben szeretnének élni.
Bízunk abban, hogy környezetünket tisztábbá, rendezettebbé 
és kulturáltabbá tudjuk varázsolni melyhez az Önök hathatós 
segítségére is szükség van. 

Körsötarcsai Fidelitas Csoport
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